ANALISIS
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1 a)Escribe la expresion analitica de esta funcion.

= »—l\( S

b) Observa la grafica y di el valor de los siguientes limites:
lim f(x); limf(x); lim f(x)
X — —0 x—1 X — +oo /,
Resolucion
4
—(x+2), x<1
a)f(x)=93
4, x>1
b) lim f(x) =—eo; lim f(x) =4; lim f(x) =4
X —> —oo x—1 X —> +oo
2 Representa las funciones:
a)y=|x?+2x-3| b) y = log, (x + 3)

Resolucion

a)y = |x?+ 2x—3|. Estudiamos la parabola y = x? + 2x — 3:

. x=0, y=-3 _
Cortesconlose]es<y=0_>x2+2x_5=0 <x—13
x:_

-2
x=—=-1
Vértice < 2
y= D2+ 201D~ 3= 4

Su representacion es:

\ T \ o

yEX+H 203 V3

-l
e =
—
~
I
—]
—
—~

N
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Asi, los valores positivos quedan igual, y para los negativos tomamos sus opues-
tos.

b)y = log, (x + 3) — Dom = (=3, +)

58 -2 | -1 1
Hallamos algunos puntos 5 ] 5 y vemos que:
y

lim log, (x + 3) = —oo
x— 3"

Su grafica es:

1 5 X
=3
3 \ Y La expresion analitica de esta funcion es del tipo:
— 1
2
y=at
¥ 1 x—b
21

a) ¢Cuales son los valores de a yde b?
b) Di cudles son sus asintotas.

c) ¢Es discontinua en algin punto?
Resolucion

aAa=3 b=-4

b) Asintota vertical: x = —4

Asintota horizontal: y =3

¢) Es discontinua en x = —4, punto en el que no estd definida la funcién.

4 Indica para qué valores de IR son continuas las siguientes funciones:
Ay=mm(x-2)
b) y = cos x
Ay= \g
Resolucion

a) (2, +o0) b) IR ¢) (=o0, 0]
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5 Halla la recta tangente a la curva y = —x? + 5x, que es paralela a la recta
x+y+3=0.

Resolucion

Pendiente de x+y+3=0: m=-1
El valor de la derivada en el punto de tangencia debe ser igual a —1.

J(x0) = —x? + 5x

) ==2x+5 - 2x+5=-1 - x=3

f(3) = 324+5.3=6 } — Punto de tangencia: P(3, 6)

Ecuacion de la recta tangente buscada: y=6-1(x—-3) — y=9—-x

6 Halla los puntos singulares de f(x) =—x*+ 8x2—5. Con ayuda de las ramas in-
finitas, di si son maximos o minimos y representa la funcion.

Resolucion
S ==xt+8x2-5 = fl0) =—4x3+16x = fl(0) =0 — —4x3+16x=0 —

x=0 — f(0O)=-5

- 4x(—x2+4)=0<x=2 — f(2)=-16+32-5=11
x=-2 > f(-<2)=-16+32-5=11

Los puntos singulares son (0, -5), (2,11 y (=2, 1D.

lim (=x%+ 8x2-5) = —oo
X = +oo

lim (—x%+8x2—-5)=—o0
X — —oo

Ramas infinitas:

Maximos: (2, 11) y (=2, 11D

Minimo: (0, —5)
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7 Con las funciones f(x)=e* y g(x) = \/; hemos obtenido, por composicion,
estas otras:

p)=e's; g =Ve¥; r)=x
Expresa las funciones p, q y r apartirde fy g.
Resolucion

P = (fo@(x) qx) =(gofH r(x) = (g o)

x4 — x3 - 6x2

8 cCalcula el limite de la funciéon f(x) = 62+ 0x

en los siguientes casos:

ax—>3 b)x—>0 C) x = +oo d) x> —
Resolucion
-3+ 2 xlx+2)
S0 = x(x - 3)?  ox-3
a) +oo b) 0 ) +oo d) —oo

3x—b si x<2
9 Enla funcién: f(x) =13 six=2
2x+9 si x>2

a) Calcula b para que tenga limite en x = 2.

b) Después de hallar b, explicasi f es continuaen x = 2.
Resolucion

3x—b si x<2
a) flx) =43 si x =2
—2x+9 si x>2

Para que tenga limite en x = 2, debe cumplirse: lim f(x) = lim [f(x)
X — 27 x— 2"

lim fx)=3-2-b=6-b

X =27

lim fx)=-2-2+9=5

x— 2"

- 6-b=5 - b=1

b) Para que sea continua en x =2, debe ser [lim f(x) = f(2).
x—>2
Iim f(x)=3-2-1=5
X =2

S =3

Como f(2) # lim f(x), f no es continua en x = 2.
X — 2
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10 Halla la derivada de las siguientes funciones:

) f(x) = b)) = [ 2272

x+1

In x 2

x2-1
2x+ 3

dDf(x) =V2x%2+x-1 e)f(x)=e\/;-senx ) f(x) = V1 + Vx

A f(x)=1In

X

Resolucion
) _1_Zn,x , _28x—70
D [0 = 5 b/ =
N R L dx+1
S = T D 3 R e e
sen x 1
e) f(x) = eVx + cos x ) f'x) = ———
2Nx 4V N1 + Ve

11 Un capital de 3 500 € invertido en fondos de inversion, se supone que va a va-
riar segun la siguiente funcion:

C=3,5+ 0,04¢— 0,001¢2

donde ¢ es el tiempo que dura la inversion, en meses, y C es su valor en ese
instante, en miles de euros.

a) ¢En qué momento conviene sacar el capital para que su valor sea maximo?

b)Si no se hace a su debido tiempo, sen qué momento lo que queda es igual al
capital inicial?

©) Si nos descuidaramos y dejaramos la inversion indefinidamente, sen qué
momento nos quedariamos sin nada?

Resolucion

a) Serd cuando se anule la derivada.
C( = 3,5+ 0,04t — 0,001
C'(t) = 0,04 — 0,002t

0,04
CH=0 — 0,04-0,002=0 — [=—

0,002

= 20 meses

b) Nos pregunta para qué valor de t#0 es C() = 3,5.
3,5 =3,5+ 0,041 — 0,00142

0,04
0 = 100,04 — 0,0011) — t=—

= 40 meses
0,001

A)CH=0
0=3,5+0,04t—0,001#2 — t2—40t—3500=0 —

A0t V(4002 — 4 - 1 - (=3500)
2

= 82,44 meses

A partir de ¢ = 83 meses, no tendriamos nada.
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12 Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de las funciones

siguientes:

x2—4

a)y=x3-12x b) y =
Resolucion

) f(0) = x% — 12x — [0 = 3x2 —12; 362~ 12 =0 <_

x=2
x=-2

Estudiamos el signo de [’ para saber donde crece y donde decrece la funcion:

S>0 <0 >0
/_2\2/

[ crece en (—oo, =2) U (2, +o0).
[ decrece en (-2, 2).

x% -4 26 x—-x%*+4  x*+4
b) f(x) = - f1(x) = = -
. x2+4
f10=0 — e 0 No tiene solucion.

/" es positiva para cualquier valor de x. [ es creciente en todo su dominio: R —{0}

2

x tudi
—————— estudia:
x2—4x+3

13 En la funcién y =

a) Las asintotas y la posicion de la curva con respecto a ellas.

b) Los maximos y los minimos relativos.

c) Representa su grafica.

Resolucion
VT2 hx+ 3

a) * Asintotas verticales: x2—4x+3=0 — x=1, x=3

x2

x> 1" X*—4x+3
Posicion de x =1
X2

—o0

lim

x> 1t X2 —4x+ 3

X =3 fx) > —e0
x— 3" flx) > +eo

Posicion de x =3 {
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e Asintota horizontal:

x2 1
lim —————=
X —> 4o XT—4X + 3

1 - py=1 -

BLOQUE | I

X —> too flx)>1
Posicion:
X = —oo f(x) <1

b) Maximos y minimos:

2x(x? — 4x + 3) — x2Q2x — 4) _ —4x% + 6x
(x% — 4x + 3)2 (x% — 4 + 3)?

S0 =

Sl =0 = —4x?>+6x=0
< x=0 — f(0O)=0 — P, 0 esminimo relativo.

X = % - f(%) =3 > Q(—Z, —-3| es midximo relativo.
9] Y \
\
\
| N
|
1
=R
1 3 X
N\
[
|

14 ;Cual de estas funciones tiene asintota oblicua?

b)y=1+— oy=

a)y = x—1 X X

Hallala y sitia la curva con respecto a ella.

Resolucion

) . _ 4+2x% 4
Tiene asintota oblicua y = — + 2x.

2x2— a3 3 4+ 2x7

La asintota es y = 2x. d

L X — +eo curva > asintota K
Posicion: . K
X — —oo curva < asintota /
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15 Calcula a y b de modo que la funcién y = x3 + ax + b tenga un punto sin-
gular en (2, 1).

Resolucion

Si y=x3+ ax+ b tiene un punto singular en (2, 1), la curva pasa
por ese punto y su derivada es igual a 0 en €l.

2, Delx, f(x) - 1=2+a-2+b = 2a+b=-7
Sl =0en x=2 = ['(x)=3x>+a — 0=3-22+a — 12+a=0

{2a+b=—7

- a=-12, b=17
12+a=20

La funcion es y = x3 — 12x + 17.
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